特檢官「震撼彈」罪行直接涉競選團隊

前顧問招供通俄特朗普一身蟻

美國「通俄門」案特別檢察官米勒前日公佈,起訴總統 特朗普前競選經理馬納福特及其前商業拍檔蓋茨12項罪 名,轟動華盛頓政壇,兩人隨即向聯邦調查局(FBI)自首, 他們否認所有控罪,獲准交保但需接受軟禁。米勒同日還 首次公佈,特朗普競選團隊顧問帕帕多普洛斯承認作虛假 陳述罪,誤導調查員他跟一名與俄羅斯有聯繫的教授接觸 的真實時間。有專家認為帕帕多普洛斯事件才是「重量級 炸彈」,其罪行直接涉及特朗普競選團隊,指「特朗普有 大麻煩」。

外交政策顧問期間,在英國倫敦與該名教授 會面,對方介紹他認識一名自稱俄總統普京 「侄女」的女子,後者向他保證會提供民主 黨前總統候選人希拉里的黑材料。教授一個 月後主動聯絡他,雙方在去年5月至6月間多 次會面,帕帕多普洛斯獲提供多份希拉里的 黑材料,包括數千封電郵檔案。



助俄邀特朗普訪普京

法律文件亦顯示,俄國外交部曾想透過帕帕多普洛斯,安排特朗普到 俄與普京會面。帕帕多普洛斯去年6月向競選團隊高層發出電郵,稱他 多次收到俄外交部來電,詢問特朗普有否興趣在合適時間訪俄。一名競 選團隊高層以「做得好」回應,文件未披露其他細節。

謊報加入團隊前通俄

帕帕多普洛斯於今年7月被捕,上月5日與當局達成認罪協議,承認 向調查員説謊,指此前聲稱是在加入特朗普團隊之前接觸教授,實際是 加入團隊後,但他未有披露獲得的黑材料內容。虛假陳述罪最高刑罰為 入獄5年及罰款25萬美元(約195萬港元),但可能因配合調查而獲減刑。

特檢官調查程度深入

曾任美國檢察官的法律專家菲斯曼指出,帕帕多普洛斯認罪,較馬納 福特和蓋茨遭起訴更重要,意味帕帕多普洛斯已與特別調查委員會合作 數月,調查程度或已十分深入,此外亦顯示出米勒的高超調查能力,對 其他涉案者構成心理壓力,或促使很多人自首。

菲斯曼又稱,馬納福特和蓋茨的控罪,與特朗普競選團隊通俄並無直 接關係,米勒不希望首次檢控目標為無關重要人物,因此一直對帕帕多 普洛斯認罪秘而不宣,直至前日才與首批檢控名單一起公開,反映米勒 的目標直指特朗普。

特朗普與「騙子」割席

特朗普在帕帕多普洛斯認罪後隨即劃清界線。白宮發言人桑德斯重 申,沒證據證明特朗普與俄國私通,稱帕帕多普洛斯只是以「義工」身份參 與特朗普競選工作,角色並不重要,對方所有行為均是出自他個人意 思,與競選團隊無關,特朗普更形容他為「騙子」。有評論指出,特朗普擔 心帕帕多普洛斯與FBI合作,指證其他涉案者,以換取豁免起訴或減刑。

克里姆林宮昨日回應稱,美國當局對馬納福特和蓋茨的控罪,當中未 有指控俄國涉嫌干預美國政治。





下煩惱,陪 小孩過萬聖 節。 路透社

■特朗普放

年花9300萬

書,揭露特朗普前競選經理馬納福特 的奢華生活,包括利用在塞浦路斯及 格林納丁斯群島的秘密離岸公司資 金,在2008至2014年間豪花1,200萬 美元(約9,360萬港元),於19間名店購

物。 馬納福特利用隱藏的離岸財富,享

逾千萬買名牌衣服

(約1,014萬港元)買名貴衣服,其中一套 西裝價值7,500美元(約5.85萬港元)。

受其奢華生活,曾於兩年間花100萬 克林、漢普頓、阿靈頓及弗吉尼亞等

在紐約蘇豪區購買豪宅,大廳更裝設 一套超過11萬美元(約86萬港元)的音 在比華利山及紐約花費130萬美元 響系統,而位於長島漢普頓的大宅, 價值更高達 543 萬美元(約 4,235 萬港 元), 佔地近1公頃, 擁有泳池、網球 除了名貴衣服和奢侈品,馬納福特 場及籃球場。馬納福特又擁有至少5 亦喜歡置業,物業遍佈曼哈頓、布魯 輛名貴汽車,均是利用離岸資金購 ■路透社/美聯社



■特朗普前競選經理馬納福特(左)交保後離開法院,狀

甚輕鬆。 路透社



特朗普看直播扯火

件正式進入司法程序。消息人士指,總統特朗 普前日在白宮收看電視直播,得悉前競選經理 馬納福特及其前商業拍檔蓋茨被起訴,大為憤 怒,暴跳如雷,但最令他錯愕的是,連競選團 隊顧問帕帕多普洛斯也牽涉在內,更已承認控 罪,特朗普據報當時衝口而出說:「真的嗎? 真是這人(帕帕多普洛斯)嗎?」

消息人士透露,一眾特朗普幕僚前日齊集白 宮商討如何「拆彈」,特朗普看着電視播放調 查進展時神情沮喪。白宮幕僚長凱利和律師科 布建議特朗普不要直接批評特別檢察官米勒, 以免引起公眾反彈,但多名顧問包括白宮前首 席策略師班農,均贊成特朗普反擊,甚至將米

幕僚長促查民主黨

凱利其後接受霍士電視台訪問時稱,應委任 特別檢察官調查前總統奧巴馬年代,民主黨人 與俄國公司簽訂的鈿協議,以及民王黨人在去 年大選期間,出資搜集特朗普「黑材料」並編 成報告。 ■美國有線新聞網絡/路透社

fb:美億人閱俄政治廣告

美國參議院情報委員會今日起舉行聽證會 調查俄羅斯被指透過社交媒體,干預去年美國 總統大選,facebook(fb)、 twitter 及 Google 代 表將出席。fb前日率先披露,與俄羅斯有聯繫 的組織,於過去兩年合共發出8萬則帖文及政 治廣告,企圖干預美國政治,多達1.26億美國 人曾經瀏覽。

兩年發8萬帖文涉歧視

fb表示,該8萬則帖文來自發放親俄訊息的 「網絡研究社」,於2015年6月至今年8月間 發出,內容包括分裂社會和政治的訊息,例如 種族歧視。

消息人士指, twitter早前已向委員會提交 書面證詞,當中提及twitter發現2,572個賬戶 與「網絡研究社」有關,twitter已關閉這些賬 戶。twitter又揭發在大選前3個月,有逾3.6萬 個與俄羅斯有關的賬戶,自動產生140萬則選 舉相關帖文,瀏覽次數達2.88億次。Google 亦指於去年大選期間,兩個「網絡研究社」相 關賬戶,花了4,700美元(約3.7萬港元)在搜尋 器顯示廣告上。

■美聯社/法新社/路透社

正式提名現任聯儲局理事鮑威爾,接替耶倫出任聯 儲局主席。報道指,鮑威爾雖然並非國會及華府保 守派勢力的首選,但獲財長姆努奇恩大力支持,預 料他的提名可以輕易獲參議院通過,堪稱「安全人 選丨。

選名單的首選,當局亦正準備鮑威爾的介紹資料。 不過消息人士補充,特朗普正式公佈決定前一切還 未能作實,又指假如鮑威爾「大熱倒灶」,最大機 會獲提名的將是聯儲局前理事沃爾什。至於曾經大 票,只是私下在內部討論中對有關政策表達保留

少共和黨人心頭好,但財政部及其他華府官員都擔 心他會加快加息步伐,影響税改成效。

「聰明的貓頭鷹」

鮑威爾於2012年獲前總統奧巴馬提名出任聯儲局 消息稱,過去兩星期以來,鮑威爾一直是最終人 理事,2014年再獲提名連任,其中2014年提名程序 名,相信輕易在參議院過關。64歲的鮑威爾在大學 中,21名共和黨參議員投了反對票。與經常批評聯 儲局貨幣政策的泰勒相比,鮑威爾立場明顯不夠鷹 派,過去5年每次議息會議中,他從未投過反對

斯聯儲銀行前行長費希 爾形容,鮑威爾「非鷹 非鴿」,更似是「聰明 的貓頭鷹」。

報道引述共和黨參議員表示,如果鮑威爾獲得提 修讀政治和法律,曾於財政部和對沖基金界工作多 年,如果提名獲通過,他將是40年來首位沒有經濟 學位的聯儲局主席。

■Politico網站/《紐約時報》

蓋茨離開法院◦

令,禁止跨性別者參軍,前 日遭聯邦地方法院臨時禁 制。法官科泰爾認為禁令並 無實質理據,但未有就軍方 應否負責跨性別者手術費用 作出裁決。爭取女同性戀者 權益的律師明特表示,裁決 令他的當事人如釋重負,可 期禁止跨性別者參軍,至 以與其他人享有同等憲法權 於正服役的跨性別者,國 利。司法部發言人表示不同 防部需在6個月內找出處理 意法院的裁决,正研究下一 方法。 步行動。

別者入伍,如果服役時轉 為跨性別則會被辭退,前 總統奧巴馬去年取消這項 規定。特朗普上任後,認 為跨性別者會影響美軍表 現,以及增加軍方醫療開 支,因此指示國防部無限

■法新社/美聯社/路透社